
 

 
เลขที่ข่าว        ปชส.๑/๒๕๖๕ 
วันที่แถลงข่าว  ๑ ตุลาคม ๒๕๖๔ 
เรื่อง   สรรพากรยกระดับการบริการยื่นแบบและช าระภาษีออนไลน์ใหม่ (New e - Filing)  เริ่มใหับริการ ๖ ตุลาคม ๒๕๖๔ 
......................................................................................................................................................................... 

   กรมสรรพากรยกระดับการให้บริการยื่นแบบและช าระภาษีทางอิเล็กทรอนิกส์ใหม่ (New e - Filing) 
ด้วยฟังก์ชันการใช้งานที่หลากหลายให้ผู้เสียภาษีใช้งานได้ง่ายและสะดวกยิ่งกว่าเดิมเพ่ิมประเภทการยื่นแบบภาษี
ให้ครอบคลุมสามารถ login ครั้งเดียวยื่นได้ทุกแบบ หากกรอกรายการในแบบยังไม่เสร็จสามารถ save เพ่ือท าต่อ
ภายหลังและพิมพ์ใบเสร็จรับเงินได้ทันที (Real Time) ทั้งยังเพ่ิมบริการส่งอีเมลแจ้งให้ทราบเมื่อยื่นแบบ                
และช าระภาษีส าเร็จโดยระบบใหม่จะพร้อมเปิดให้บริการตั้งแต่วันที่ ๖ ตุลาคม ๒๕๖๔ เป็นต้นไป ที่ www.rd.go.th 

   นางสมหมาย ศิริอุดมเศรษฐ ที่ปรึกษาด้านยุทธศาสตร์การจัดเก็บภาษี (กลุ่มธุรกิจพลังงาน)      
ในฐานะโฆษกกรมสรรพากร เปิดเผยว่า “กรมสรรพากรได้ปรับปรุงระบบยื่นแบบและช าระภาษี          
ทางอิเล็กทรอนิกส์ใหม่ (New e - Filing) เพ่ือเพ่ิมประสิทธิภาพการให้บริการและอ านวยความสะดวก           
ให้ผู้เสียภาษียื่นแบบและช าระภาษีออนไลน์ รวมทั้งเข้าใช้บริการอิเล็กทรอนิกส์ต่าง ๆ ได้สะดวก รวดเร็ว
และปลอดภัยมากขึ้นระบบใหม่นี้ยังเชื่อมต่อการท างานร่วมกับระบบงานอ่ืน ๆ ภายในกรมสรรพากรและ
หน่วยงานภายนอกได้อย่างมีประสิทธิภาพจะช่วยให้ผู้เสียภาษีสามารถจัดการบัญชี ผู้ใช้งาน (Profile) 
รวมทั้งมีฟังก์ชันการท างานที่อ านวยความสะดวกมากขึ้น เช่น การ save การกรอกรายการในแบบแสดง
รายการภาษี เพ่ือมาด าเนินการต่อในภายหลังได้ยื่นแบบได้ทุกประเภทแบบภาษี (ยกเว้น ภ.ง.ด.๙๓               
และภาษีเงินได้ปิโตรเลียม) รองรับการใช้งานกับ Browser ที่หลากหลายมากขึ้นสามารถพิมพ์ใบเสร็จรับเงิน
ได้ทันที (Real Time) และมีบริการส่งอีเมลแจ้งให้ทราบหลังจากยื่นแบบและช าระภาษีส าเร็จ ระบบใหม่นี้
จะเปิดให้บริการตั้งแต่วันที่ ๖ ตุลาคม ๒๕๖๔ เป็นต้นไป ที่เว็บไซต์กรมสรรพากร www.rd.go.th” 

   นางสมหมาย ศิริอุดมเศรษฐ ที่ปรึกษาด้านยุทธศาสตร์การจัดเก็บภาษี (กลุ่มธุรกิจพลังงาน)      
ในฐานะโฆษกกรมสรรพากร กล่าวเพ่ิมเติมว่า “เพ่ือให้ผู้เสียภาษีสามารถเข้าใช้บริการระบบยื่นแบบ      
และช าระภาษีออนไลน์ใหม่ (New e - Filing) ได้อย่างต่อเนื่อง จึงขอแนะน าให้ผู้เสียภาษีเข้าไปที่ www.rd.go.th 
เพ่ือด าเนินการ 
   ๑.  ดาวน์โหลดและติดตั้งโปรแกรม  RD Prep  (ใช้บันทึก/โอนย้ายใบแนบแบบภาษีเงินได้หัก ณ ที่จ่าย 
หรือแบบภาษีมูลค่าเพ่ิม/ภาษีธุรกิจเฉพาะกรณีได้รับอนุมัติยื่นรวม) สามารถดาวน์โหลดและติดตั้งได้ตั้งแต่
วันที่ ๖ ตุลาคม ๒๕๖๔ เป็นต้นไป (โปรแกรมเดิมจะใช้งานในระบบ New e - Filing ไม่ได)้ 
   ๒. เรียนรู้และทดลองใช้งานระบบ New e - Filingได้ที่ “ระบบฝึกทักษะ” 
   ๓. สร้างหมายเลขผู้ใช้และรหัสผ่านใหม่เพ่ือเข้าใช้งานระบบ New e - Filing ใหม่ได้ตั้งแต่
วันที่ ๖ ตุลาคม ถึง ๓๑ ธันวาคม ๒๕๖๔” 
 
 
 
 
 
 
              /นางสมหมาย... 

http://www.rd.go.th/
http://www.rd.go.th/
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   นางสมหมาย ศิริอุดมเศรษฐ ที่ปรึกษาด้านยุทธศาสตร์การจัดเก็บภาษี (กลุ่มธุรกิจพลังงาน)
ในฐานะโฆษกกรมสรรพากร กล่าวสรุปว่า “กรมสรรพากรให้ความส าคัญกับการปรับการให้บริการในครั้งนี้
และด้วยเหตุผลด้านการพัฒนาและปรับปรุงระบบให้มีความพร้อมให้บริการ จึงจ าเป็นต้องปิดระบบการให้บริการ         
ยื่นแบบและช าระภาษีออนไลน์ (e - Filing) เป็นการชั่วคราว ระหว่างวันศุกร์ที่ ๑ ถึงวันอังคารที่             
๕ ตุลาคม ๒๕๖๔ ในระหว่างนี้ผู้เสียภาษีสามารถใช้บริการยื่นแบบและช าระภาษี ณ ส านักงานสรรพากร
พ้ืนที่สาขา ซึ่งกรมสรรพากรได้จัดเตรียมเจ้าหน้าที่พร้อมให้บริการและให้ค าแนะน าอย่างเต็มที่                  
และด้วยความเต็มใจ รวมทั้งได้ เตรียมมาตรการในการให้บริการเพื่อป้องกันการแพร่ระบาดของโรคติดเชื้อ                           
ไวรัสโคโรนา 2019 (COVID - 19) ตามแนวทางมาตรการด้านสาธารณสุขอย่างเข้มข้นขอให้มั่นใจ            
ในหน่วยงานสรรพากรทุกแห่ง” 

                          ทั้งนี้ สามารถสอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่ส านักงานสรรพากรทุกแห่งทั่วประเทศ
หรอืศูนย์สารนิเทศสรรพากร (RD Intelligence Center) โทร. ๑๑๖๑  
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กรมสรรพากร  เต็มที่  เต็มใจ  ให้ประชาชน 

ส านักงานเลขานุการกรม  
เลขที่ ๙๐  ถนนพหลโยธิน ๗  พญาไท  กรุงเทพฯ ๑๐๔๐๐  โทร. ๐ ๒๒๗๒ ๙๕๒๙-๓๐โทรสาร ๐ ๒๖๑๗ ๓๓๒๔ 

หรือศูนย์สารนิเทศสรรพากร ๑๑๖๑ (RD Intelligence Center) 


